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ATA 013/14 
                       Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e quatorze, às 
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima terceira SESSÃO 
ORDINÁRIA, da segunda Sessão Legislativa, da sexta Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Nercio da 
Silva Ambos e os Vereadores: Diogo da Rocha Vaz, Elomar Rocha Kologeski, Ilo Wildfaier 
Lombardi, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Osmar Silveira de Souza, Rodrigo 
Semensatto de Lima e Tiago Pacheco Govoni. Estavam presentes ainda, assessorando os 
vereadores, os servidores: Cesar Carvalho Ambrosio, Dalvana dos Passos Garcia, Ionice 
da Silva Cegaspini, Norberto Fontana Ferri e Solange Semensatto Amengual. Havendo 
quórum, o Presidente Nercio, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. A 
ATA 012/14, previamente disponibilizada aos edis, foi discutida, votada e aprovada por 
unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DO EXECUTIVO: 
Of. PGM 018/2014- Enviando Projeto de Lei n° 016/2014; Of. PGM 019/2014- Enviando 
Projeto de Lei n° 017/2014; Of. PGM 020/2014- Enviando Projeto de Lei n° 018/2014. 
EXPEDIDAS AO EXECUTIVO- Of. n° 018/14- Enviando ao prefeito proposições aprovadas 
em 22 de abril de 2014. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores 
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: 
VEREADOR OSMAR- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Lamentou 
que era uma lástima ter que vir a mais uma sessão e deixar os pêsames a mais uma 
família, contudo, nessa vida é preciso admitir que ninguém é eterno. Deixou seus pêsames 
à família do Senhor Manoel Vandame. Relatou que este já vinha há tempos sendo 
acometido por um forte sintoma que ocasionou a sua morte. Lembrou que muito tempo o 
referido senhor morou no Município e por este motivo deixaria um vazio muito grande. 
Colocou que a vida se resume na morte e, por vezes, precisa ir à tribuna fazer um 
comunicado e pedir um ofício de pesar. Expõs que a família encontra-se completamente 
enlutada, pois este senhor era o pai da Secretária da Educação. Acredita que esta, no 
presente dia, não havia comparecido ao Município para atuar no seu cargo em função do 
triste momento que está vivendo. Pediu à Casa que enviasse um ofício em seu nome, 
Vereador Osmar, frisando que os vereadores que quisessem fazer parte do ofício, 
poderiam. Relatou que na presente semana esteve na Secretaria de Obras, quando se 
reuniu com o Prefeito, Coordenador, Secretário e pediu-lhes encarecidamente que não 
deixassem a desejar nas proximidades da Sede, visto que lhe parecia que haviam ficado 
alguns pontos em abandono. Colocou à Administração que de tempos em tempos é preciso 
abrir uma exceção. Afirmou que não se pode deixar tais casos acontecerem, só no caso de 
não haver nenhum equipamento de trabalho dessa área funcionando. Acredita que deve 
haver um deslocamento aos locais em que se encontram os pontos mais graves. Considera 
que a reclamação verbal que surtirá efeito, pois percorrem bastante o interior e sabem do 
sofrimento dos contribuintes do Município de ter algo para transportar e, lamentavelmente, 
não poder fazê-lo por falta de estradas. Expôs que no final de semana teve a oportunidade 
de fazer um roteiro onde estão sendo restauradas estradas no interior, na região de Adão 
Valter e Butiazeiro. Afimrou que recebeu algumas reclamações de que um servidor da 
Prefeitura teria chegado ao local e estourado um cano d’água, empurrado a cerca para 
baixo tapando-a de terra. Destacou que na sua região ocorrem muito esses problemas de 
as estradas não poderem ser melhoradas pelo fato de a cerca não permitir. Afirmou que 
não adianta o Secretário ou o Prefeito irem ao local, pois os proprietários julgam que o 
Prefeito estaria como bobinho. Contudo, referiu que existe uma lei que ampara, e nenhum 
prefeito de um município humilde como Barão do Triunfo quer usar a força da lei. Todavia, 
em muitos casos terá que ser feito, pois, às vezes, perde-se de fazer uma melhora pelo 
bom senso de um ou dois moradores. Expressou que a vida terrena é tão curta e não 
pioraria materialmente a vida se a cerca tivesse que ser retirada um metro ou dois da beira 



 

 ATA 013/14                                                                                                                                                 2 
 

 

da estrada. Considera que devem permitir que o Município se desenvolva, sem haver 
percalço. Colocou que tais fatos estão acontecendo muito, tem ouvido reclamações. 
Relatou que ligaram para a Prefeitura no dia em que rebentaram os canos que estavam à 
margem da estrada. Questionou se uma estrada poderia deixar de ser melhorada porque o 
cano passa em um lugar em que os operadores não sabem. Explanou que depois de 
arrebentarem o cano, veio a reclamação para a Administração, bem como vem quando a 
estrada não está sendo feita. Destacou que ali foram feitas muitas críticas, e ele também é 
um crítico embora seja parceiro da Administração, pois a partir da crítica vem a solução. 
Porém gostaria que essas pessoas que mais intensificaram as críticas um dia passassem 
na residência daquelas pessoas, que com certeza são amigos, e dissessem que 
lamentavelmente aconteceu algo desagradável para eles. Todavia, a razão não diria que 
seria da Administração, pois nessas alturas não era de ninguém, uma vez que o serviço 
custou a ser feito. Declarou saber que é verdade que houve pontos de calamidade. Expôs 
que hoje a Administração manda fazer um serviço eficiente e a comunidade não se sente 
bem, pois lá passa o seu cano d’água ou a sua cerca não pode ser retirada. Deixou um 
pedido de colaboração à comunidade, que não fizessem a Administração fazer uso da lei 
que lhe ampara colocar uma cerca para baixo ou aterrá-la, deixando um trabalho bem mais 
difícil para o contribuinte. Afirmou que é algo que não quer que aconteça, porém, 
infelizmente, terá que começar a acontecer a fim de que as pessoas sintam que a 
Administração não está infringindo a lei.  VEREADOR RODRIGO- Abriu mão. Usou a 
tribuna: VEREADOR TIAGO- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. 
Explanou que pediu à Secretária Solange que fizesse uma resolução para criação da 
Comissão Especial de Agricultura para o presente ano, para apoiar os produtores nos 
programas de crédito na busca de apoio como fizeram na semana anterior para saber por 
que motivo o calcário não estava sendo liberado para Barão do Triunfo e demais reuniões 
que pudessem participar como o Conselho de Desenvolvimento Rural e Política Agrícola 
(Coderpa) e associações; e, de qualquer forma, bucar sempre incentivo na área da 
agricultura, para que se possa incrementar cada vez mais a agricultura no Município. 
Deixou o pedido para que os vereadores dentro de três nomes escolhessem o presidente, 
colocando-se à disposição para o cargo, para escolha que seria decidida entre os membros 
da comissão. Deixou os pêsames à família de Manoel Vandame, dizendo que queria fazer 
parte do ofício de pesar, expondo que não pôde comparecer ao velório devido aos Jogos 
Comunitários do qual estava participando, contudo, deixava seus sentimentos. Parabenizou 
todas as associações que participaram dos jogos, que sempre é bem organizado pela 
Empresa Brasileira de Extensão Rural (Emater), tendo Elias como representante e os 
demais que estavam colaborando, Leandro Secretário do Desporto Turismo e Lazer e a 
boa segurança e arbitragem. Considera que foi um bom jogo, com várias modalidades e 
todos que participaram estavam de parabéns. Comentou acerca do baile do Grupo da 
Melhor Idade, sendo que não pôde se fazer presente, devido a haver mais eventos, 
expondo que gostaria de ter se feito presente, porém não pôde, mas do próximo gostaria 
de participar. Relatou que também não pôde se fazer presente no rodeio de vaca mecânica 
de Carlinhos, sendo que esta modalidade de rodeio tem acontecido bastante no Município, 
é um novo esporte. Referiu que participou da festa da Capela São Pedro, na Boca do 
Campo, um belo evento que sempre é bem organizado por aquela comunidade, sempre 
ocorrendo uma festa de grande porte, com uma ótima banda tocando. Deixou os parabéns 
à comunidade. Relatou que também participou do campeonato da Associação Esportiva 
Galera, expondo que ocorreram boas partidas durante o dia, havendo a presença de 
alguns vereadores. Destacou que julga importantíssimo esse campeonato que está 
acontecendo no campo do Ex-Vereador Álvaro. Em COMUNICAÇÕES, os vereadores 
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: 
VEREADOR ELOMAR- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Pediu 
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que a Bancada do PMDB fosse incluída no ofício de pesar à família do Senhor Manoel 
Vandame. Pediu desculpas aos organizadores dos eventos que ocorreram no final de 
semana, naqueles que não pôde se fazer presente, visto que teve um final de semana de 
muitos compromissos. Parabenizou os organizadores da festa da Capela São Pedro da 
Boca do Campo, na qual pôde se fazer presente. Deixou a todos parabéns pelos belos 
eventos ocorridos no Município. Expôs que se deparou com uma matéria do jornal Regional 
de Notícias que foi publicada recentemente, sobre um problema na Estrada dos Mileski e 
até a comunidade, o Senhor Carlos Alberto Schmidt, que fotografou e mandou fazer uma 
matéria no jornal reclamando do desleixo, desconsideração em que se encontrava a 
estrada há cerca de um ano. Porém, no presente dia, soube que estão providenciando o 
trabalho na referida estrada. Declarou que é um caso a menos a ser solucionado. Deixou 
um pedido urgente ao Executivo, solicitando que tomasse providências em relação às 
estradas da Água Fria. Relatou que, no presente dia, novamente foi cobrado, posto que o 
transporte escolar já está sendo feito ali há dois meses. Expôs que tanto ele como o 
Vereador Marcos pediram a reparação das estradas dessa região, porém, parecia-lhe que 
não havia sido feito nada. Afirmou que é uma situação gravíssima. Pediu ao Executivo que 
enviasse maquinas para arrumar aquela estrada o mais breve possível. Destacou que é 
uma situação que está colocando a vida, a segurança das crianças em risco. Expôs que se 
chegar a ocorrer uma tragédia, talvez, culpem a empresa ou o motorista. Colocou que tem 
cobrado tanto em relação àquela localidade e as estradas continuam na mesma situação. 
Considera necessário que o Executivo tome urgentemente providências, uma vez que não 
é possível continuar como está. Manifestou que deixaria um pedido ao Executivo, ao 
responsável pela compra dos medicamentos. Declarou que, seguidamente, as pessoas o 
procuram e no presente dia foi procurado por uma senhora, referindo que esta necessita de 
três medicações, sendo que têm algumas que são permanentes e não tem condições de 
comprar. Referiu que, segundo esta pessoa, foi na Secretaria da Saúde, na farmácia da 
Secretaria e não conseguiu nada. Comentou que a referida senhora lhe deu um papel 
escrito o valor de R$ 86,00 (oitenta e seis reais). Relatou que lhe parece que ela recebe R$ 
210,00 (duzentos e dez reais) de Bolsa-Família para sustentar a família e tem três ou 
quatro filhos. Questionou como essa pessoa compraria essa medicação. Declarou que a 
senhora mencionada expôs que não tem condições, está em situação gravíssima, com o 
sistema nervoso abalado. Referiu que ela estava chorando em frente à porta da Secretaria 
da Saúde. Relatou que a senhora procurou o Prefeito e este lhe informou que era problema 
de licitação. Contudo, ele, Vereador Elomar, expôs que não se pode fazer licitação para 
compra de medicamentos quando estes já terminaram. Afirmou que é preciso se antecipar, 
é preciso ter um programa, uma reserva de medicação. Pois senão continuaria sempre 
acontecendo a mesma situação. Frisou que só dizem que é problema de licitação, que está 
em fase de trâmite. Destacou que se deve estar à frente em certos casos. Enfatizou que 
não é deve-se esperar o problema se agravar para depois resolver. Usou a tribuna: 
VEREADOR ILO- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Parabenizou 
os organizadores da festa da Capela São Pedro da Boca do Campo pelo grande evento do 
dia anterior. Deixou os parabéns ao Presidente do Grupo da Melhor Idade, Senhor 
Henrique, pelo grande baile, expressando que se orgulha muito de fazer parte do grupo. 
Agradeceu, em especial, a todos os grupos que vieram ao Município para prestigiar e 
festajar no evento. Deixou um alerta ao Secretário de Obras, Prefeito, pois tem reclamado 
tanto de estradas e saúde e tocaria em um assunto relativo a duas estradas esquecidas, 
que é o travessão da Estrada do Fumo que liga a Linha Nova até o falecido Amarinho. 
Afirmou que o Presidente tinha conhecimento, até tinham conversado antes, porém não 
poderia deixar de falar na tribuna, visto que foi muito cobrado no dia anterior pelo jeito em 
que se encontra a estrada. Esperava que o Secretário tomasse providências o mais breve 
possível, se isso não acontecesse iria reiterar um pedido seu na próxima sessão. Declarou 
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que recebeu muitas reclamações por parte dos moradores, Alexandre, Kiko e outros, pois é 
uma região em que se sente em casa, onde há vários produtores de fumo dos quais é 
transportador. Frisou que é vergonhoso chegar nas casas da região e ter uma estrada com 
tão poucas condições. Comentou também acerca do problema da Estrada dos Pizzios, se 
houvesse sido feito na semana anterior, que o perdoassem.  Relatou que trafegou por essa 
estrada na semana retrasada e recebeu muitas reclamações, era um pedido seu, o 
Vereador Elomar também tinha um pedido, porém a estrada estava esquecida. Expôs que, 
novamente, iria deixar esse pedido ao Prefeito e ao Secretário, que olhassem com atenção 
para essas pessoas que também são produtores de Barão do Triunfo. Usou a tribuna: 
VEREADORA LAURENI- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Pediu 
para fazer parte do ofício de pesar do Vereador Osmar à família de Manoel Vandame, 
relatando que esteve no velório do pai da Secretária de Educação Silvia, em Sertão 
Santana, pois tinha muita amizade com essas pessoas. Expôs que foi uma fatalidade 
ocorrida, dizendo que o Município está perdendo pessoas lutadoras, porém todos têm sua 
hora. Parabenizou as associações comunitárias que no sábado realizaram um encontro na 
Associação da Linha Dona Francisca, organizado pela Emater com Elias e sua equipe e 
Secretaria de Desporto, Turismo e Lazer com Leandro. Relatou que estava tudo muito bem 
organizado, ocorrendo um evento de grande porte. Colocou que as associações merecem 
e organizaram muito bem esse evento esportivo. Afirmou que o esporte é uma das áreas 
que tem que se destacar no Município, pois a juventude precisa de um espaço. Considera 
importante até para a agricultura, quando as associações tem a hora e a liberdade de 
participar, de realizar os jogos, é uma hora  em que as pessoas estão se divertindo. 
Agradeceu, na pessoa do Senhor Urbano Knorst, Assessor dos Deputados Sergio Morais e 
Marcelo Morais, que se fez presente, servindo de juiz para os jogos de bocha, de bola. 
Destacou que este é uma pessoa que não deixar de visitar o Município, tem muitos amigos 
em Barão do Triunfo e quando vem sempre diz que está em casa. Considera que estavam 
de parabéns com a Emater, Secretaria de Desporto, Turismo e Lazer e Prefeitura que teve 
a sua participação, bem como as associações, pois estas são a noiva do evento. Comentou 
acerca do baile do Grupo da Melhor Idade ocorrido no dia anterior, ressaltando a 
importância do grupo que tem como Presidente o Senhor Henrique Gimenes, que atua com 
sua esposa Ivanir, que são pessoas com idade avançada para trabalhar nesses eventos, 
porém, são muito esforçados. Frisou que se preocupa muito com o Senhor Henrique, o 
Vereador Ilo que tem parentesco sabe o que ele passou, a garra que tem e o amor que 
essa pessoa tem pelo Grupo da Melhor Idade. Expôs que a Casa sempre foi parceira, 
sempre está presente nesses eventos. Destacou que nem todos podem participar, pois 
nem sempre podem estar presentes em todos os eventos que acontecem dentro do 
Município, mas alguns vereadores fazem parte e considera que isso que é importante, que 
a Casa fique representada. Relatou que vieram várias cidades visitar o Município nesse 
evento como Eldorado do Sul, Arroio dos Ratos, Cerro Grande do Sul, Sertão Santana, 
Arambaré, Dom Feliciano e Sentinela do Sul. Considera que isso é gratificante para as 
pessoas que recebem as visitas, julga que isso faz parte do Município. Agradeceu a todos 
que colaboraram e acredita que os eventos acontecem por isso, pelo fato de as pessoas 
ajudarem quando há precisão. Enfatizou que onde há a terceira idade há alegria, diversão, 
muito amor e carinho entre as pessoas. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 
quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: 
INDICAÇÃO Nº 031/14 DO VEREADOR RODRIGO- Que seja feito estudo da viabilidade 
de transformação da Rua Cônego José Wiest em mão única. INDICAÇÃO Nº 032/14 DO 
VEREADOR ELOMAR- Reiteração da Indicação 067/13 do Vereador Elomar- Que seja 
estudada a possibilidade de alteração de itinerário do transporte da saúde que, atualmente 
, é executado pela estrada da Produção até a Serra do Herval, que continue sendo feito 
pela estrada da Produção, também passando pela Boca do Campo e Linha Nova, seguindo 
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em dias alternados pela Linha Francisca e pela Linha Amália. Justificativa: Em Indicação 
023/2006, de autoria do vereador que a esta subscreve, datada de 27 de março de 2006, 
aprovada pela Câmara, incluía o itinerário da Linha Nova e Boca do Campo, o que justifica 
uma abrangência bem maior à população destas localidades que também tem que se 
deslocar de longa distância. Sendo executado desta forma, entende que não oneraria 
maiores gastos aos cofres do Município e beneficiaria mais a população destas localidades. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 055/14 DO VEREADOR TIAGO- Que sejam 
providenciados patrolamento e encascalhamento da estrada que sai da Produção em frente 
à residência do Sr. Natalino Lanzarini, passando pela propriedade do Sr. Cláudio 
Chiminski, Sr. Júnior Fallavena, Sr. Almir Pagini, indo até a esquina da Estrada da 
Varzinha. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 056/14 DA BANCADA DO PMDB- Que seja 
providenciado patrolamento com melhorias na estrada vicinal que sai da Boca do Campo, 
passando pela residência do Sr. Laurinho, sendo realizado rebaixamento em frente à casa 
da Sra. Léria Almeida Nunes, também passando pela residência do Sr. Jovenil, Sr. Iroildo, 
indo até a divisa com Cerro Grande do Sul, finalizando na Estrada Geral da Água Fria. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 057/14 DO VEREADOR ILO- Que sejam providenciados 
patrolamento e roçadas na estrada vicinal que sai da ponte próxima à residência do Sr. 
Leosé, passando pela residência do Sr. Paulo Lanzarini, Sra. Tomazia, Sr. André, indo até 
a residência do Sr. Dida Lombardi. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 058/14 DO 
VEREADOR ILO- Que seja providenciado patrolamento na estrada que sai da Produção, 
passando pela residência do Sr. Arquimedes no Cerro dos Abreus, Sr. Manoel da Tobata, 
Sr. Otelino Abreu (vulgo Maroca), Sr. Osmar Abreu, Capela São João Batista, indo até a 
Estrada da Produção, nas proximidades de Not. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 059/14 
DO VEREADOR ELOMAR- Que sejam providenciadas melhorias na Linha Capitão Garcia, 
sendo feito roçadas nas laterais; rebaixamento na lomba denominada Tope; alargamento 
em bueiro com aterro neste e rebaixamento nas demais lombas desta localidade nos 
lugares necessários, sobreutudo, no local denominado Passo do Bochincho. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 060/14 DO VEREADOR ELOMAR- Que seja providenciada a colocação 
de placas sinalizadoras com indicação de redução de velocidade, partindo do Comércio 
Tejada indo no sentido das moradias existentes na Linha Capitão Garcia. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 013/14 DO VEREADOR NERCIO- Que envie o que segue quanto ao 
período referente a todos os meses do ano de 2013 até a presente data:Ponto da servidora 
Marilu de Lima Ferrão, Assistente Social do Município;carga horária semanal a ser 
cumprida pela servidora;atestados, licença-prêmio, licença-saúde, ou outros direitos que, 
porventura, a referida servidora tenha usufruído nesse período;se foram usufruídos tais 
direitos, havia alguma obrigação de tê-los concedido no referido período; justificativas ou 
faltas injustificadas que tenham impedido a servidora de comparecer ao trabalho, se acaso 
houver ocorrido tal fato;que envie documentação em anexo comprovando informações 
prestadas. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 014/14 DO VEREADOR RODRIGO- Que 
informe à Casa Legislativa o que segue: Se foi feita alguma pesquisa de opinião no mês de 
abril no Município; se acaso foi feita, que envie quais perguntas foram feitas à população; 
porcentagem e quantia de pessoas entrevistadas; custo deste trabalho; resultado da 
pesquisa; que envie em anexo documentação comprobatória quanto ao que foi solicitado. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 015/14 DO VEREADOR RODRIGO- Que informe à Casa 
Legislativa o que segue: Qual o saldo atual do FAPS; que envie extrato atualizado 
comprovando o saldo informado; qual entidade financeira administra este fundo; quem são 
os atuais membros deste conselho; como é feita a escolha dos membros deste; que envie 
lei atualizada que rege o FAPS, contendo, se for o caso, revogações, alterações e 
emendas; que envie em anexo documentação comprobatória quanto ao que foi solicitado. 
Foi posta em discussão a Emenda Modificativa N° 001/2014 ao PROJETO DE LEI 
018/2014. Foi pedido vistas pelo Vereador Elomar à Emenda Modificativa N° 001/2014 de 
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autoria do Vereador Rodrigo. Neste instante foi suspensa a sessão para esclarecimentos 
com o Assessor Jurídico. Após, foi retomada a sessão, mantendo-se o pedido de vistas à 
emenda, ficando incluído o Projeto de Lei 018/2014 para ser posto em votação na sessão 
seguinte. Acréscimo de transcrição fonética, conforme REQUERIMENTO 001/14 DO 
VEREADOR RODRIGO. SEGUE TRANSCRIÇÃO FONÉTICA: “VEREADOR ELOMAR- 
Eu até fui pego bastante de surpresa com essa emenda, e, se possível, gostaria de pedir 
vistas da emenda. PRESIDENTE NERCIO- Suspendo a sessão um pouquinho para 
perguntar ao Assessor. Retomo a sessão. Está então concedido o pedido de vistas. 
VEREADOR MARCOS- Projeto de Lei Municipal 018/2014. PRESIDENTE NÉRCIO- Foi 
retirado devido ao pedido de vistas.” Foi discutido, votado e aprovado por unanimidade: 
PROJETO DE  RESOLUÇÃO Nº 001, DE 25 DE ABRIL DE 2014- Cria  Comissão Especial 
de Agricultura na Câmara Municipal de Barão do Triunfo. Foi discutida, votada e aprovada 
por unanimidade: DIÁRIA DOS VEREADORES NERCIO, ELOMAR e LAURENI DE IDA À 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA/RS, DIA 22 DE ABRIL DE 2014. ASSUNTO: AUDIÊNCIA 
PÚBLICA EM DEFESA DAS RÁDIOS COMUNITÁRIAS.  Foi discutida, votada e 
REPROVADA por 5 votos  CONTRÁRIOS dos Vereadores Diogo, Laureni, Marcos, Osmar 
e Tiago a 3 votos FAVORÁVEIS dos Vereadores Elomar, Ilo e Rodrigo: DIÁRIA DOS 
VEREADORES ELOMAR E ILO DE IDA AO MINISTÉRIO PÚBLICO DE SÃO 
JERÔNIMO, FÓRUM E MINISTÉRIO PÚBLICO DE CHARQUEADAS, DIA 23 DE 
OUTUBRO DE 2013, COM PEDIDO JUNTO À CASA EM 24 DE OUTUBRO DE 2013. 
MOTIVO: ENTREGA DE DOCUMENTOS NOS ÓRGÃOS ACIMA CITADOS. Após, 
passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA, quando foram convidados a fazer uso 
da palavra: VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB- Saudou o Presidente, Vereadores e os 
demais presentes. Pediu para fazer parte do ofício de pesares à família de Manoel 
Vandame, pai da Secretária da Educação, que deveria estar muito arrasada com a perda. 
Explanou que o Senhor Manoel foi alguém que sempre esteve presente no Município, além 
de ser seu amigo pessoal. Parabenizou os organizadores dos Jogos Rurais, incluindo as 
associações, secretarias, todas as pessoas da comunidade que estiveram envolvidas em 
mais um evento que vem dando certo no decorrer do tempo, que reúne um grande público. 
Expôs que são realizadas várias atividades esportivas, incentivando o esporte e a 
competição de forma muito saudável. Enfatizou que sempre são premiadas algumas 
associações que participam, depois o restante das provas são feitas durante a Festa do 
Agricultor. Parabenizou o Grupo da Melhor Idade pelo baile, pois são sempre parceiros, 
vindo à Casa para pedir alguma colaboração e os vereadores sempre ajudam, referindo 
que não pôde se fazer presente, todavia, sabe que o evento  foi um sucesso. Parabenizou 
os organizadores da festa da Capela São Pedro da Boca do Campo ocorrido no final de 
semana. Desejou boa noite a todos e um bom retorno às suas casas. VEREADOR 
MARCOS, Líder do PP- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Deixou 
seus pêsames à família da Secretária de Educação Silvia pela perda do Senhor Manoel 
Vandame, referindo que queria fazer parte do ofício que seria enviado à família. Explanou 
que o espaço de líderes de bancada, geralmente, usa para cumprimentos, felicitações, 
agradecimentos e não poderia deixar de falar a respeito dos Jogos Rurais. Consignou que 
Barão do Triunfo, dentre os municípios da região que têm a mesma realidade, é o único 
município que organiza jogos rurais confraternizando as associações. Destacou que é algo 
muito importante para manter a valorização da agricultura, que é o que mantém o 
Município, não totalmente. Julga que devem manter cada vez mais as associações unidas. 
Discorreu que há algumas que estão defazadas, talvez pensando em parar, mas que não 
fizessem isso. Pediu que tentassem reverter o quadro, voltar a participar dos jogos, o que é 
muito interessante e se completa na Festa do Agricultor. Parabenizou a diretoria da Festa 
da Capela São Pedro da Boca do Campo. Congratulou o Grupo da Melhor Idade pelo baile, 
colocando que não pôde se fazer presente, pois o domingo tem ficado pequeno, visto que 
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se envolvem em mais de um evento no mesmo dia e fica difícil de comparecer a todos. 
Deixou dito a quem estava os assistindo pela primeira vez, que a sessão não é uma só, 
mas sim um sequência. Comentou que alguém poderia pensar que foi em um sessão e 
este ou aquele vereador não expôs quase nada. Todavia, muitas vezes, não é o momento, 
pois é feito um rodízio de quem usa a palavra, para cada vereador ter o seu espaço. 
Contudo, nem sempre o assunto é direcionado àquele vereador. Pediu que viessem mais 
vezes. Cumprimentou o Funcionário do Banrisul, Wilson, que estava presente na ocasião, 
já havia participado de Câmara de Vereadores em Cachoeira do Sul, foi assessor de um 
vereador e sabe bem como funciona. Explicou que a Câmara é uma sequência de fatores, 
fatos, que pode ser muito interessante. Agradeceu a presença de todos, convidando para 
que sempre se fizessem presentes nas sessões. VEREADOR OSMAR, Líder do PTB- 
Tornou a saudar as pessoas presentes. Pediu desculpas à organização dos Jogos 
Comunitários, ocorrido na Linha Dona Francisca, por não ter podido comparecer, expondo 
que pelo que foi relatado pelos vereadores, a organização continua cada vez mais 
eficiente. Frisou que quem comparece vai assistir os jogos, todavia, não são só os jogos 
que são importantes, pois com isso é feita uma integração de todas as associações, de 
todos os lugares do Município, vindo as associações representar a sua comunidade e 
participar da festa. Explanou que o que prova que isso é verdade é o fato que na Festa da 
Uva, que é organizada na Sede, festa tradicional do Município, as associações têm uma 
incumbência de cumprirem uma etapa de trabalho que é ordenada pela comissão 
organizadora. Destacou, portanto, a importância dos Jogos Comunitários, declarando que 
isso é uma prova de que o povo está tentando se unir cada vez mais de uma forma mais 
íntegra. Felicitou o Senhor Henrique pela organização do Baile da Melhor Idade, frisando 
que não é a terceira idade, mas a melhor, pois estão rejuvenescendo. Salientou que 
quando se trata do nome do Senhor Henrique, se fala de um nome de respeito pela idade e 
pela conduta pessoal e a vontade de representar bem como vem representando o grupo. 
Declarou que se orgulha em saber que um casal idoso da forma que é tem essa 
disponibilidade e vontade. Quanto à festa da Capela São Pedro da Boca do Campo, referiu 
que mais uma vez não pôde se fazer presente. Expõs que é lamentável dizer em público, 
mas era a verdade, não pode se dividir em tantas tarefas, porém, pelos vereadores que 
estiveram presentes, sentia-se ter sido bem representado e felicitava a diretoria pela 
organização. VEREADOR RODRIGO, Líder do PMDB- Saudou o Presidente, Vereadores 
e os demais presentes. Deixou seus pêsames à família do Senhor Manoel Vandame, que 
foi uma grande perda, referindo que em quase todas as sessões estão expondo grandes 
perdas. Convidou a todos para participar no final de semana da festa da Capela São Miguel 
em nome do Presidente Olavo Lopes, também Dilinho e Luciano que fazem parte da 
diretoria, colocando que os vereadores que pudessem se fazer presentes, com certeza, 
seriam bem recebidos pela comissão organizadora da festa. Parabenizou sua sogra pela 
passagem do Dia da Sogra. Relatou que esteve presente no rodeio de vaca mecânica de 
Carlinhos, quando havia um grande público. Pediu desculpas aos organizadores dos 
demais eventos ocorridos no final de semana, haja vista não poder ter se feito presente, 
como baile do Grupo da Melhor Idade, festa da Capela São Pedro da Boca do Campo, 
Campeonato Regional e os Jogos Rurais. Desejou boa noite a todos, um abraço pmdbista 
e um bom retorno às casas. Usou a palavra: PRESIDENTE NERCIO- Tornou a saudar as 
pessoas presentes. Parabenizou a equipe que organizou os Jogos Comunitários, sendo o 
13° ano consecutivo que são realizados esses jogos, o que julga muito importante para as 
associações, visto que as valoriza. Agradeceu e parabenizou a equipe da Emater, 
Presidente do Coderpa, Secretário de Desporto, Turismo e Lazer Leandro, que se 
mobilizaram para que esse evento acontecesse. Agradeceu a presença do Assessor dos 
Deputados Sergio Morais e Marcelo Morais que prestigiou o Município com sua presença, 
inclusive, apitando algumas partidas ajudando a equipe de Jovani e também na partida de 
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bocha rolada. Deixou dito aos vereadores que no dia seguinte teriam uma reunião na 
Empresa Oi a fim de tratar do assunto da antena, pois estão batalhando para verem se 
conseguem uma antena para o interior do Município, tentariam ver se iria um de cada 
bancada, para ver se a empresa tem um respaldo para lhes dar. Parabenizou sua esposa 
pela passagem do aniversário que foi no dia 24 de abril, desejando-lhe muita saúde, que 
todos os seus sonhos se realizassem, principalmente, que ele durasse em torno de cem 
anos. Pediu desculpas ao Senhor Henrique, Presidente do Grupo da Melhor Idade, por não 
poder ter comparecido ao evento do grupo. Todavia, este sabia da intenção da Casa, que a 
Câmara é parceira nesses eventos. Reportou-se ao comentário dos outros vereadores, 
explicando, igualmente, que são muitos eventos e não é possível participar de todos. 
Relatou que esteve presente na festa da Capela São Pedro da Boca do Campo. Referiu 
que esteve também no Campeonato Regional, no qual estava presente o Vereador Marcos, 
sendo que este não está podendo participar de outros eventos quando há rodada, visto que 
foi promovido a técnico. Parabenizou Carlinhos pela realização de rodeio de vaca 
mecânica, quando houve grande público presente. Nada mais havendo a tratar, determinou 
encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária, 
dia 05 de maio do presente ano, na mesma hora e local.  
 

 
                                        Sala de Sessões, 28 de abril de 2014. 

 
 

NERCIO DA SILVA AMBOS                                  MARCOS CESAR GARCIA 
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